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MODELO DE POLITICA  DE CONTROL DE RIESGOS EN MAQUINAS, EQUIPOS Y HERRAMIENTAS MOTRICES PORTATILES
Empresa xyz dedicada a… (describir giro y actividad) se compromete a condiciones de trabajo seguras y saludables para la prevención de lesiones y deterioro de la salud relacionados con el trabajo y que sea apropiada al propósito, tamaño y contexto de la organización y a la naturaleza específica de sus riesgos y sus oportunidades para la SST; para lo cual emite la siguiente Política:

· Se compromete al Control de Riesgos en Máquinas, Equipos y Herramientas Motrices Portátiles, estableciendo las directrices para tener sus operaciones relacionadas con el uso de máquinas, equipos y herramientas motrices portátiles, en manera eficiente de tal forma que no pongan en riesgo ni afecten la salud de los trabajadores.

Para  llevar a cabo el cumplimiento de esta política, esta Gerencia General determina las siguientes directrices y compromisos:
· Proteger a todos los trabajadores de los peligros existentes en las máquinas, equipos y herramientas motrices portátiles, que signifiquen riesgos para su seguridad y salud.
· Velar para que las condiciones de funcionamiento de las máquinas, equipos y herramientas motrices portátiles se encuentren bajo los estándares de seguridad y operación que les sean pertinentes.
· Establecer que las máquinas, equipos y herramientas motrices portátiles que se usen en nuestras instalaciones estén fabricadas acorde a normas, para reducir al mínimo los riesgos de ocurrencia de accidentes asociados a su utilización.
· Asegurarnos que se apliquen las medidas apropiadas de seguridad y salud en el trabajo, con el fin de identificar, eliminar los peligros, prevenir, controlar y reducir los riesgos para la Seguridad y Salud en el Trabajo (SST) que puede involucrar la utilización de las máquinas, equipos y herramientas motrices portátiles.
· Cumplir con las tareas y actividades establecidas para los compromisos de esta  política y de todos aquellos que se consideren necesarios para cuidar la integridad de los trabajadores.
· Revisar y actualizar esta política, a fin de adecuarla en materia de prevención, según ocurran modificaciones legislativas o normativas, que sean pertinentes. 
Esta Gerencia de General, junto a las Líneas de Mando, se compromete a velar por el cumplimiento de esta Política.
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